
Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 3Nt/30/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4122011562
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 03. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4122011562.1

Uznesenie
Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdenej H. M., o návrhu
riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu
výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 08.03.2023

r o z h o d o l :

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená H. M., narodená XXXXXXXX v J.,
trvale bytom S., H. XXX/XX, toho času v  Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová,
tresty, ktoré jej boli uložené:
-  trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava IV, sp. zn. 3T/52/2022,
-  trestným rozkazom Okresného súdu Malacky, sp. zn. 3T/69/2021,
-  trestným rozkazom Okresného súdu Malacky, sp. zn. 3T/692021,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 29.12.2022 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra
- Chrenová, o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej H. M. (ďalej
len ,,odsúdená“), ktorá bola odsúdená:
- Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava IV sp. zn. 3T/52/2022, právoplatným dňa 10.11.2022
na úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 18 (osemnásť) mesiacov, pre výkon ktorého bola zaradená do
ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
-  Trestným rozkazom Okresného súdu Malacky sp. zn. 3T/69/2021, právoplatným dňa 21.11.2022 na
súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 3 (tri) roky, pre výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon
trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
- Trestným rozkazom Okresného súdu Malacky sp. zn. 3T/69/2021, právoplatným dňa 21.11.2022 na
súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 1 (jeden) rok, pre výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon
trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra -
Chrenová (ďalej len ,,ústav“) zo dňa 09.01.2023, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o
spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody. Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených
trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej
z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.
Odsúdená bola dodaná do ÚVTOS a ÚVV Bratislava 28.06.2022, kde jej adaptácia na
podmienky výkonu trestu prebiehala s problémami. Vyskytli sa nedostatky v dodržiavaní
povinností vyplývajúce zo zákona o výkone trestu a Ústavného poriadku, kedy opakovane vykrikovala
z okna a nadväzovala nepovolené kontakty a taktiež fajčila mimo vyhradený priestor. Postupom času
sa jej správanie pretransformovalo do požadovanej úrovne. Príkazy a nariadenia personálu plnila a
rešpektovala bez výhrad. Poriadok vo svojich veciach ako aj na cele udržiavala. Voľný čas trávila
počúvaním rozhlasového vysielania, čítaním kníh zapožičaných z ústavnej knižnice, a taktiež sa



pravidelne zúčastňovala vychádzok. S príbuznými udržiavala kontakt prostredníctvom telefonovania,
návštev a korešpondencie. Počas pobytu vo výkone väzby nebola disciplinárne odmenená, disciplinárne
potrestaná bola jedenkrát a to: dňa 20.07.2022 - pokarhanie za zákaz nadväzovať kontakty.
Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola odsúdená umiestnená 06.12.2022. Adaptácia na podmienky výkonu
trestu prebiehali bez nedostatkov. Správanie má na požadovanej úrovni. K príslušníkom sa správa
slušne, ich príkazy a nariadenia plní. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojené. Zásady
osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava. Vo svojich osobných veciach má čisto a poriadok. Po
adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola zaradená do práce na pracovisko v ústave, zaoberajúce sa
ručným šitím obuvi - Euroobuv, kde sa pomerne rýchlo zaučila. Následne bola od 02.01.2023 pracovne
zaradená na pracovisko mimo ústav - Matador. Odsúdená sa v rámci činností pre všeobecný rozvoj
osobnosti, venuje čistiacim a upratovacím prácam na oddiele. V ostatnom čase číta, vedie rozhovory
s odsúdenými ženami a sleduje televízne programy. Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody
disciplinárne odmenená ani disciplinárne potrestaná nebola.
Odsúdená je slobodná, matka jedného maloletého syna J. M., ktorý je zverený do starostlivosti rodičom
odsúdenej. Matka E. M. pracuje ako upratovačka, otec T. M., pracuje v automobilke ako operátor výroby.
Má dvoch dospelých bratov Y. a T.. Odsúdená dva roky žila v jednej domácnosti s priateľom J. S.. Počas
výkonu trestu udržiava kontakt s rodičmi, synom a súrodencami. Postoj odsúdenej k trestnej činnosti
je čiastočne kritický.
Na základe uvedeného hodnotenia navrhli odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu
postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody
ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd,
v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená bola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná jedenkrát, odmenená nebola
ani raz, pričom k spáchanej trestnej činnosti prezentuje iba čiastočne kritický postoj. Z uvedeného
dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz nepreukázala dostatočné polepšenie, a z
tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia
slobody so stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd
dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých
nariadených trestov odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia, tak ako to nakoniec
navrhol aj samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, a tak ako je to vyjadrené
vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.


